

BZP.271.3.1.2021

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ – część jawna

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym nr BZP.271.3.1.2021 na realizację zamówienia pn.: „Kompleksowe ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej oraz pojazdów Miasta Łomża wraz z jednostkami organizacyjnymi oraz Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacji w Łomży sp. z o. o”

Zamawiający, Miasto Łomża działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2019 r. poz. 2019 z późn. zm.) zwanej dalej „ustawą Pzp” udziela wyjaśnień treści Specyfikacji Warunków Zamówienia zwanej dalej „SWZ”: **dotyczącej załączników do SWZ i informacji jawnych:**

Grupa pyt. 1

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie odpowiedzi w zakresie wyjaśnienia rozbieżności występującej pomiędzy Załącznikiem nr 2.2 do SWZ Formularz cenowy_jawny, a Załącznikami od 2 do 2.3 Część 2 Pojazdy w kwestii ilości pojazdów.

- w Załączniku nr 2.2 do SWZ Formularz cenowy_jawny suma pojazdów w zakresie OC PPM daje wartość 166 szt.

- a w Załączniku nr 2.A.1 Wykaz pojazdów Miasta Łomża_poufny wskazanych jest 112 szt.

- i w Załączniku nr 2.A.2. Wykaz pojazdów - MPK w Łomży sp. z o.o. poufny wskazanych jest 45 szt., co daje razem 157 szt. pojazdów.

Różnica wynosi 9 pojazdów (166-157). W związku z czym oferta nie będzie zawierała prawidłowych danych i kwoty cenowo.

Proszę o aktualizację załączników w celu złożenia właściwej cenowo oferty.

Odpowiedź:

Zamawiający modyfikuje Załącznik nr 2.2. do SWZ (Część 2). Zmieniony Załącznik n 2.2. staje się integralną częścią SWZ.

Grupa pyt. 2

1. Proszę o wykaz planowanych remontów w okresie najbliższych 2 lat, w jakim zakresie będą przeprowadzane prace oraz ich wartość.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż wykaz planowanych remontów znajduje się w planie zamówień publicznych na rok 2021: <http://www.lomza.pl/bip/index.php?k=1509>

2. Proszę o wykreślenie:

- we wzorze umowy (część 1) zwrotu „...okoliczności powstałych po stronie Zamawiającego” -

paragraf 9 pkt) 3 ppkt) 2 bądź wskazanie katalogu zamkniętego takich okoliczności,

- we wzorze umowy (część 1) zwrotu „...sum gwarancyjnych...” – paragraf 9 pkt) 3 ppkt) 3,

- paragraf 9 pkt)3 ppkt) 13 bądź wprowadzenie zapisu: „za zgodą wykonawcy”,

- ze wzoru umowy (część 1) zapisów dotyczących kar umownych.

Odpowiedź:

- we wzorze umowy (część 1) zwrotu „...okoliczności powstałych po stronie Zamawiającego” -

paragraf 9 pkt) 3 ppkt) 2 bądź wskazanie katalogu zamkniętego takich okoliczności, - Zamawiający nie

wyraża zgody na wprowadzenie zmian, jednocześnie wyjaśnia, że Zamawiającego obowiązują w ramach ew. przedłużenia okresu obowiązywania ramy ustawy PZP w tym w szczególności art. 455 PZP.

- we wzorze umowy (część 1) zwrotu „...sum gwarancyjnych...” – paragraf 9 pkt) 3 ppkt) 3, - Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian

- paragraf 9 pkt)3 ppkt) 13 bądź wprowadzenie zapisu: „za zgodą wykonawcy”, Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie zmian

- ze wzoru umowy (część 1) zapisów dotyczących kar umownych. Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie kar umownych, które są aktualnie obligatoryjnym elementem umowy wg PZP a kary zostały ukształtowane na minimalnie możliwym poziomie. Jednocześnie Zamawiający wprowadza zmianę Załącznika nr 1.3 w zakresie jak niżej:

Załącznik nr 1.3 przyjmuje brzmienie:

„§ 6

KARY UMOWNE

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci: nagminnego (tj. co najmniej trzykrotnego) niewystawienia dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~
2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~
4. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Zamawiającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.
5. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód”

Zmieniony 1.3 do SWZ w powyższym zakresie staje się integralną częścią SWZ.

3. Proszę o wprowadzenie poniższego zapisu we wzorze umowy (część 1) w paragrafie 9 pkt) 3 ppkt) 5 na poniższy: „Włączenie nowego ryzyka ubezpieczeniowego bądź nowego, rodzajowo odmiennego przedmiotu ubezpieczenia odbywać się będzie po uprzedniej akceptacji wykonawcy i na warunkach uzgodnionych przez obie strony w drodze negocjacji.”
Odpowiedź:
Zamawiający nie wyraża zgody.
4. Proszę o informację jakie nieruchomości wynajmuje Zamawiający?
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że względu na wielość jednostek organizacyjnych nie ma możliwości wymienienia enumeratywnie lokalizacji będących przedmiotem wynajmu dla osób trzecich. Z uwagi na zadania władzy lokalnej związanej z bytowaniem mieszkańców, Miasto przede wszystkim udostępnia lokale komunalne i zastępcze. Dodatkowo Miasto wynajmuje garaże oraz lokale usługowe, co każdorazowo ogłaszane jest na BIP Miasta Łomża. <http://www.lomza.pl/bip>
5. Prosimy o potwierdzenie, iż wszystkie podmioty objęte zamówieniem chronią swoich pracowników oraz osoby wymagające opieki przed narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.
6. Czy w przypadku zlecenia prac podwykonawcom Zamawiający wymaga od nich polisy OC?
Odpowiedź: Wykonawcy jak i podwykonawcy realizujący usługi, dostawy i roboty budowlane na rzecz Miasta Łomża, wyłaniani są w oparciu o przepisy prawa zamówień publicznych lub odpowiednich regulaminów Zamawiającego dla zamówień poniżej 130 tys zł. W zależności od wartości i rodzaju usługi dostawy robót budowlanych, Zamawiający wymaga bądź też nie przedłożenia polisy OC. Nie ma jednoznacznego wymogu w tym zakresie.
7. Prosimy o potwierdzenie, iż we wszystkich podmiotach objętych zamówieniem przestrzegane są aktualne rekomendacje oraz zalecenia Głównego Inspektora Sanitarnego.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.
8. Proszę o potwierdzenie, iż Zamawiający nie prowadzi punktu szczepień. Natomiast w przypadku gdy prowadzi prosimy o wyłączenie tej formy działalności z ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że bezpośrednio nie prowadzi punktu szczepień, natomiast jako zadanie zleczone Przez Wojewodę Podlaskiego – Organizacja Masowego Punktu Szczepień zostaliśmy zobligowani do zorganizowania lokalizacji w której podmiot uprawniony Szpital Wojewódzki w Łomży (PWDL) będzie prowadził punkt szczepień w Szkole Podstawowej nr 1 ul. W. Reymonta 9, 18-400 Łomża).

9. Prosimy o potwierdzenie, wszystkie podmioty objęte zamówieniem posiadają i stosują praktyki zarządzania kryzysowego oraz aktualizują na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych.
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.
10. Proszę o przesunięcie terminu składania ofert na 11.05.2021 r.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.

Grupa pyt. 3

1. W załączniku nr 1.3 do SWZ Wzór Umowy, prosimy o wykreślenie § 6 – Kary Umowne.
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zniesienie zapisów w umowie o wykonanie zamówienia dotyczących kar umownych, gdyż jest to element obligatoryjny wg obowiązującej ustawy PZP. Natomiast wprowadza zmianę Załącznika nr 1.3 w zakresie jak niżej:

Załącznik nr 1.3 przyjmuje brzmienie:

„§ 6

KARY UMOWNE

- Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci:
nagminnego (tj. co najmniej trzykrotnego) niewystawienia dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~
- Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~
- Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Zamawiającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.
- Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód”

Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że maksymalna wartość kary umownej wynikającej odpowiednio na część 1 dla Wykonawcy wynosi 1 000 zł, co jest minimalnym poziomem .

Zmieniony Załącznik nr 1.3 do SWZ w powyższym zakresie staje się integralną częścią SWZ.

2. Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający nie prowadzi sortowni śmieci/ składowiska odpadów;
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że nie prowadzi sortowni śmieci/ składowiska odpadów;

Grupa pyt. 4

1. **Pytania dot. Załącznika nr 2.2 do SWZ część 2 – Formularz Cenowy (ubezpieczenie komunikacyjne)**
Prosimy o modyfikację ostatniej kolumny załącznika Składka za pełną opcję (2 lata) – zgodnie z SWZ ubezpieczenia dotyczy 1 roku.

Odpowiedź: Zamawiający modyfikuje Załącznik nr 2.2 do SWZ część 2 – Formularz Cenowy. Zmieniony Załącznik nr 2.2. do SWZ staje się integralną częścią SWZ.

2. **Pytania dot. Załącznika nr 2.3 do SWZ część 2 – Wzór Umowy (ubezpieczenie komunikacyjne)**
Prosimy o wykreślenie §7 dot. kar umownych – okres ubezpieczenia dla wszystkich pojazdów jest wyrównany, polisy będą wystawione bezpośrednio po zawarciu umowy

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zniesienie zapisów w umowie o wykonanie zamówienia dotyczących kar umownych, ponieważ kary umowne wg ustawy PZP są obligatoryjnym elementem. Natomiast wprowadza zmianę Załącznika nr 2.3. w zakresie jak niżej:

„§7

KARY UMOWNE

- Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w

postaci: nagminne (tj. co najmniej trzykrotne) niewystawianie dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego
- w wysokości maksymalnej 1000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3.~~

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości składek~~
3. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Ubezpieczającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.
4. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 – 2 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód.”

Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że maksymalna wartość kary umownej na część 2 dla Wykonawcy wynosi 1 000 zł , co jest minimalnym przyjętym poziomem.

Zmieniony Załącznik nr 2.3 do SWZ w powyższym zakresie staje się integralną częścią SWZ.

3. §4 pkt.2 Wszelkie szkody powstałe w okresie ubezpieczenia powinny być zgłoszone Wykonawcy w terminie 14 dni od dnia powstania szkody lub uzyskania przez Zamawiającego informacji o szkodzie. prosimy o zmianę zapisu na Wszelkie szkody powstałe w okresie ubezpieczenia powinny być zgłoszone Wykonawcy w terminach określonych w Klauzuli zgłaszania szkód.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody

4. §8 pkt.5 Odszkodowania za szkody z tytułu ubezpieczenia wypłacane będą Zamawiającemu w wartości brutto. Wykonawca zobowiązuje się do wypłacenia odszkodowań w terminie 30 dni od dnia otrzymania zawiadomienia o szkodzie. prosimy o modyfikację zapisu na Odszkodowania będą wypłacane w wartości brutto, netto lub netto + 50% vat zgodnie z wartością pojazdu zadeklarowaną do ubezpieczenia (zgodnie z pkt.3.3.4 programu ubezpieczeniowego)

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i modyfikuje Załącznik nr 2.3 do SWZ część 2 – Wzór Umowy. Zmieniony Załącznik nr 2.3. do SWZ staje się integralną częścią SWZ.

Grupa pyt. 5

1. **wzór umowy (załącznik nr 1.3 do SIWZ)**
prosimy o wykreślenie paragrafu dotyczącego kar umownych;

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zniesienie zapisów w umowie o wykonanie zamówienia dotyczących kar umownych, gdyż wg ustawy PZP jest to element obligatoryjny umów o wykonanie zamówienia publicznego, natomiast wprowadza zmianę Załącznika nr 1.3. w zakresie jak niżej:

Załącznik nr 1.3 przyjmuje brzmienie:

„§ 6

KARY UMOWNE

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci:

nagminnego (tj. co najmniej trzykrotnego) niewystawienia dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł.

~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~

4. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Zamawiającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.

5. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód”

Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że maksymalna wartość kary umownej wynikającej umowy odpowiednio na część 1 dla Wykonawcy wynosi 1 000 zł .

Zmieniony Załącznik nr 1.3 do SWZ w powyższym zakresie staje się integralną częścią SWZ.

2. Wzór umowy (załącznik nr 1.3 do SIWZ)

1. Prosimy o wykreślenie paragrafu dotyczącego kar umownych. Jego utrzymanie wpłynie na decyzje dotyczącą ewentualnego uczestnictwa w postępowaniu.

§6

KARY UMOWNE

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci: nagminnego (tj. co najmniej trzykrotnego) niewystawienia dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego - w wysokości 1 000,00 zł. Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości 1 000,00 zł. Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3

4. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Ubezpieczającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.

5. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód.

Odpowiedź: Zamawiający odsyła do odpowiedzi na pytanie nr 1 Wykonawcy nr 5.

3. Prosimy o potwierdzenie, że do ochrony ubezpieczeniowej nie zostały zgłoszone składowiska odpadów lub sortownie śmieci.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza

Grupa pyt. 6

1. Prosimy o zniesienie zapisów zawartych we wzorze UG mówiących o karach umownych – ewentualnie wyjaśnienie, potwierdzenie jaka jest maksymalna kara w danych częściach:
dla części 1 zamówienia - 1% opłaconej składki nie więcej niż 1 000zł - czyli maksymalna wartość to 1.000,00 zł. ?
dla części 2 zamówienia - 1% opłaconej składki nie więcej niż 1 000zł - czyli maksymalna wartość to 1.000,00 zł. ?

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zniesienie zapisów w umowie o wykonanie zamówienia dotyczących kar umownych, gdyż wg ustawy PZP jest to element obligatoryjny umów o wykonanie zamówienia publicznego, natomiast wprowadza zmianę Załącznika nr 1.3 i 2.3. w zakresie jak niżej: Załącznik nr 1.3 przyjmuje brzmienie:

„§ 6

KARY UMOWNE

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci:
nagminnego (tj. co najmniej trzykrotnego) niewystawienia dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni

od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł.

~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego - w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3~~

4. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Zamawiającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.

5. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód”

Załącznik nr 2.3. przyjmuje brzmienie

„§7

KARY UMOWNE

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku nienależytego wykonania umowy, w postaci:

nagminne (tj. co najmniej trzykrotne) niewystawianie dokumentów ubezpieczeniowych w terminie 14 dni od daty przekazania wniosku przez brokera/Zamawiającego
- w wysokości maksymalnej 1000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości opłaconej składki opisanej w §7 pkt 3.~~

2. Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego

- w wysokości maksymalnej 1 000,00 zł. ~~Maksymalnie do 1% wysokości składek~~

3. Kary umowne przewidziane w niniejszej umowie stają się dla Ubezpieczającego natychmiast wymagalne z chwilą zaistnienia okoliczności uzasadniających ich naliczenie.

4. Niezależnie od kar umownych, o których mowa w ust. 1 – 2 Strony mają prawo dochodzenia odszkodowania

uzupełniającego w przypadku, gdy kary określone w ust. 1 - 2 nie pokrywają ich szkód.”

Jednocześnie Zamawiający potwierdza, że maksymalna wartość kary umownej wynikającej odrębnie z każdej umowy odpowiednio na część 1 oraz na część 2 dla Wykonawcy wynosi 1 000 zł .

Zmieniony Załącznik nr 1.3 oraz 2.3 do SWZ w powyższym zakresie staje się integralną częścią SWZ.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany są integralną częścią SWZ i są wiążące dla wszystkich Wykonawców. Tym samym, Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić je, składając oferty w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego na wykonanie w/w zadania.

Pozostałe zapisy SWZ w załącznikach jawnych nie ulegają zmianie.

Termin składania ofert ulega zmianie.

Załączniki:

zmieniony Załącznik nr 1.3 do SWZ Wzór Umowy_jawny

zmieniony Załącznik nr 2.2. do SWZ Formularz cenowy Część 2 _jawny

zmieniony Załącznik nr 2.3 do SWZ Wzór Umowy_jawny

z up. PREZYDENTA MIASTA

mgr Andrzej Zdzisław Garlicki
ZASTĘPCA PREZYDENTA MIASTA